

12); 6) по истории русского искусства (стр. 12); 7) по русской народной словесности общие работы (стр. 20) и специальные исследования и издания текстов по обрядовой поэзии, былинам, сказкам и др. (стр. 20—28); 8) по славяно-русской палеографии (стр. 28); 9) по методологии истории вообще и методологии истории литературы (стр. 15); 10) по теории словесности (общие работы и специальные пособия) (стр. 16—18); 11) по истории всеобщей литературы и др. (стр. 18—20).

Разумеется, в будущем исчерпывающем указателе по курсу истории древнерусской литературы, который перерастает рамки подсобной учебной библиографии, не должны иметь место многие из перечисленных библиографических отделов.

Однако и современному исследователю все чаще приходится делать экскурсы в смежные дисциплины, и библиографы-отраслевники уже не могут не учитывать статей, написанных археологами, историками, математиками, историками искусства и пр., в которых на своем материале решаются вопросы, связанные с памятниками русской литературы XI—XVIII вв. С другой стороны, навстречу растущим запросам исследователей все более развивается библиография каждой отрасли науки, и уже создан целый ряд указателей по истории СССР, по фольклору, по языкознанию, палеографии и другим наукам, которыми приходится постоянно пользоваться специалистам по истории древнерусской литературы. В связи с этим возникает вопрос: включать ли сведения об имеющихся библиографиях по смежным дисциплинам в библиографию библиографий по древнерусской литературе? Не беремся окончательно его решать. Очевидно, следует ограничиться перечислением в предисловии к библиобиблиографии — «Основные библиографические указатели по некоторым смежным дисциплинам»: а) по истории СССР, б) по фольклору, в) по палеографии, г) эпиграфике и др.

Иным типом библиографических указателей по древнерусской литературе являются:

3. Библиографические погодные обзоры изданий и исследований

А

В последние годы все чаще стали появляться погодные библиографические обзоры исследований по древнерусской литературе и изданий текстов. Библиографические сведения в них расположены в хронологическом порядке, по годам и в пределах одного года — в алфавите имен исследователей или названий изданий. Такова «Библиография советских работ по древнерусской литературе за 1945—1955 гг.», выполненная группой аспирантов Сектора древнерусской литературы Института русской литературы (Пушкинского Дома) АН СССР:

Колобанов В. А., Коновалова О. Ф. и Салмина М. А. Библиография советских работ по древнерусской литературе за 1945—1955 гг. Под ред. и со вступит. статьей Д. С. Лихачева. М.—Л., Изд. АН СССР, 1956, 170 стр. (ИРЛИ).

Библиография изданий и исследований по древнерусской литературе (с привлечением работ об исследователях литературы, работ по палеографии, собиранию древнерусских рукописей), вышедших в СССР на русском, украинском и белорусском языках за 1945—1955 гг. Учтены книги, журнальные статьи. Краткие аннотации даются только в случае, если название работы не раскрывает ее содержания. Библиография снабжена алфавитным указателем, включающим имена древнерусских писателей, исследователей и литературных героев.